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Beszoktatás a bölcsődében – 10 nap a biztonságos kezdésért 

 

A bölcsődei beszoktatás a gyermek életében egy nagy lépés, amelyhez idő, türelem és 

biztonságérzet szükséges. A bölcsődei élet első napjai minden család számára különleges 

időszakot jelentenek. 

A beszoktatás célja, hogy a kisgyermek fokozatosan, saját tempójában ismerkedjen meg az új 

környezettel, a kisgyermeknevelőkkel, a gyermekekkel és a napi szokásokkal. 

A beszoktatás általában 10 napig tart, de minden gyermek más, így a folyamat hossza 

rugalmasan alakulhat a gyermek igényei szerint. A 10 nap folyamán a bölcsődében töltött idő 

és az ismerkedés a mindennapi tevékenységekkel (napirenddel) lépésről lépésre növekszik. Az 

első napokban a szülő együtt tartózkodik gyermekével a csoportszobában és az udvaron, majd 

fokozatosan, rövid időre elhagyja a helyiséget, míg a gyermek egyre hosszabb ideig marad 

egyedül a kisgyermeknevelőkkel. 

 

      1. nap – Első találkozás 

Rövid időre érkezik a gyermek a bölcsődébe a szülővel együtt. 

Ismerkednek a kisgyermeknevelőkkel, a csoporttal és a játékkal teli környezettel. 

A cél, hogy minden nyugodt és biztonságos legyen, tele mosollyal és felfedezéssel. 

      2. nap – Egyre több közös élmény 

A gyermek és a szülő hosszabb időt töltenek együtt a bölcsődében. 

Már lehet közösen enni, játszani, rövid pihenőt tartani – így a gyermek megismeri a napi 

ritmus egy jelentős részét. 

      3–4. nap – Rövid elválások 

A szülő előre megbeszélve a gyermekével kis időre elhagyja a csoportszobát, majd visszatér. 

A gyermek megtapasztalja, hogy anya (vagy apa) elmegy, de mindig visszajön. 

Kialakul a bizalom, és a kisgyermeknevelő személye is egyre inkább biztonságot jelent. 

      5–6. nap – Hosszabb együttlétek a kisgyermeknevelővel 

A gyermek már egyre több időt tölt a bölcsődében, részben önállóan. 

Részt vesz a napirend eseményeiben – étkezik, játszik, kezet mos. 

A szülő elérhető marad a bölcsődében, de már nem tartózkodik végig a csoportban. 

      7–8. nap – A bölcsődei nap kipróbálása 
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A kisgyermek a nap nagy részét a bölcsődében tölti, a szülő röviden búcsúzik. 

Előfordulhat, hogy a gyermek sír, amikor anya elmegy – ez teljesen természetes. 

A kisgyermeknevelő ismeri és segíti ezeket az érzéseket, gondoskodással és figyelemmel. 

      9. nap – Magabiztosabb lépések 

A gyermek egyre inkább kiismeri magát a környezetben, ismeri a napirendet, a szokásokat. 

Már szívesen játszik, nevet, érdeklődik – tudja, mi következik a nap során. 

      10. nap – Megérkeztem! 

A beszoktatás végére a gyermek biztonságban érzi magát, és bátran mozog a csoportban. 

A kisgyermeknevelők ismerik igényeit, szokásait, és szeretetteljes, támogató kapcsolat alakul 

ki köztük. 

A 9–10. nap – ha még van könnycsepp 

A beszoktatás utolsó napjai sem mindig könnyűek – és ez teljesen rendben van. 

Nem minden gyermek nevetve érkezik a 10. napon; vannak, akiknél még előfordul a sírás, 

különösen a búcsúzás pillanataiban. 

Ez a sírás a természetes leválás része, nem a sikertelenség jele. 

Minden gyermek más tempóban alkalmazkodik: van, akinél néhány nap, másnál akár pár hét 

is eltelhet, mire magabiztosan érzi magát az új közegben. 

Fontos, hogy a szülő ne ijedjen meg – a gyermek sírása nem azt jelenti, hogy rosszul érzi 

magát a bölcsődében, hanem azt, hogy még erősen kötődik az otthon biztonságához. 

Ahogy egyre több élményt, kedves arcot és sikerélményt gyűjt a bölcsiben, a sírás 

fokozatosan elmarad, és helyét átveszi az örömteli viszontlátás és az önfeledt játék. 

 

Családfotó a biztonság érzéséért 
 

A beszoktatás első hetében kérünk minden családtól egy kis családfotót, amelyet a 

csoportszobában, a gyermekek szemmagasságában helyezünk el. 

Így a gyermekek bármikor rápillanthatnak a szeretteikre, amikor eszükbe jutnak, vagy 

megnyugvásra van szükségük. 

A fotók egy esztétikusan dekorált falrészre kerülnek, amely kedves, otthonos hangulatot 

teremt – segítve, hogy a bölcsőde is a gyermek „második otthonává” váljon. 
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A szülő jelenléte és az elválás folyamata 

A beszoktatás során a kisgyermeknevelő és a szülő szoros együttműködése biztosítja, hogy 

a gyermek az új környezetet pozitív élményként élje meg. 

Fontos, hogy a szülő türelmes legyen – a gyermek számára természetes, ha az elválás 

könnyekkel jár. 

A sírás a jó kötődés jele: azt mutatja, hogy a gyermek biztonságosan kapcsolódik a 

szüleihez. Azt jelenti: „Fontos vagy nekem, hiányzol.” 

Ahogy megismeri a napirendet, megszokja az új arcokat és a kisgyermeknevelők szeretetteljes 

gondoskodását, a sírások egyre rövidebbek lesznek, majd teljesen elmaradnak. 

A legfontosabb, hogy a gyermek lássa: a szülő bízik a bölcsődében és a nevelőkben, hiszen 

az ő viselkedése mintát ad. 

Ha a szülő nyugodt és bizalommal teli, a gyermek is hamarabb érzi majd magát otthon a 

bölcsődében. A biztonságérzet és az örömteli játék lesz az új mindennap része. 

 

Otthon illata – az „átmeneti tárgy” szerepe 

A beszoktatás idején sokat segíthet, ha a gyermek hoz magával egy otthonról ismert, 

megnyugtató tárgyat. 

Ez lehet egy „nyunyóka”, rongyi, kedvenc plüssfigura, anya pizsamája vagy bármi más, 

amihez a gyermek ragaszkodik, és otthon illata van. 

Ezeket az úgynevezett átmeneti tárgyakat a gyermek bármikor magához veheti, ha 

biztonságra vagy megnyugvásra vágyik – segítenek áthidalni az otthon és a bölcsőde közti 

különbséget. 

És persze, ha szüksége van rá, a cumi is elkísérheti ebben az időszakban. 

Közös beszélgetések, közös felkészülés 

A beszoktatást nagyban megkönnyíti, ha a szülők már otthon, előre beszélgetnek 

gyermekükkel arról, mi fog történni a bölcsődében. 

Néhány egyszerű kérdés segíthet abban, hogy a gyermek kíváncsisággal és ne 

bizonytalansággal várja ezeket a napokat: 

– Mit kóstolunk majd a bölcsiben? 

– Hol lesz a törölköződ? 

– Mi lesz a jeled? 



4 
 

– Holnap mivel játszunk? 

Az ilyen beszélgetések biztonságérzetet adnak, és segítenek abban, hogy a gyermek 

könnyebben megértse, mi vár rá. 

 

Napirend és ismerkedés a közösséggel 

A beszoktatás akkor is könnyebben megy, ha az otthoni napirendet fokozatosan a 

bölcsődei napirendhez igazítják. 

Ha a gyermek hasonló időben eszik, pihen és játszik otthon is, az ismerős ritmus biztonságot 

ad számára az új környezetben is. 

Segítség lehet az is, ha a bölcsőde kezdete előtt rendszeresen eljárnak játszótérre, ahol a 

gyermek hasonló korú társakkal találkozhat, játszhat és megfigyelheti a közösségi 

viselkedés mintáit. 

Ezek az élmények mind hozzájárulnak ahhoz, hogy a beszoktatás napjai nyugodtabban, 

gördülékenyebben teljenek. 

 

Szeretettel, biztonságban, türelemmel 

A beszoktatás minden gyermek számára másképp zajlik. 

Nincs két egyforma tempó – van, aki gyorsan beilleszkedik, és van, akinek több idő kell. 

A legfontosabb, hogy a folyamat során a gyermek és a szülő is érezze: nincsenek egyedül. 

A kisgyermeknevelők türelemmel, empátiával és szakmai tudással segítik a családokat, hogy a 

bölcsődei élet örömteli kezdettel induljon. Ahogy a gyermek felfedezi az új környezetet, 

kapcsolatokat alakít ki, és megtapasztalja, hogy mindig számíthat a gondoskodásra, a bölcsőde 

hamarosan az ő biztonságos, örömteli második otthonává válik. 

 

Szombathelyi Egyesített Bölcsődei Intézmény 

Ahol a legkisebbek első napjai is biztonságban telnek.  

Sebestyén Bianka 

bölcsődei szakértő 

 


